

今日12版

第133期 总第8637期  
国内统一刊号:CN51-0098  
邮发代号:61-85  
全年定价:450元  
零售价:2.00元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 不忘初心 砥砺前行 ——茅台生态农业公司发展纪实报道

◎开荒拓土——走出酒的天地 ◎谋篇布局——发展山地生态农业经济 ◎产业联动——探索精准扶贫新模式 ◎党建引领——推动经济发展两不误、两促进

P4

新闻简讯 News bulletin

### 工商总局:网络大V转发违法广告须担责

13日,国家工商总局广告司司长张国华表示,网络大V在微博上转发广告帖,如果广告违法,网络大V要承担相应违法责任。张国华表示,《互联网广告管理暂行办法》第十一条规定:“为广告主或者广告经营者推送或者展示互联网广告,并能够核对广告内容、决定广告发布的自然人、法人或者其他组织,是互联网广告的发布者。”

张国华解释说,例如,对于视频网站上视频播放前所插播的广告,视频网站对其是否发布和内容核对都是有掌控权,属于该广告的发布者;一些粉丝量很大的网络大V在自己的社交媒体上发布广告,对该广告也具有掌控权,因此属于广告发布者。(蔺丽爽)

### 发改委:上半年钢铁煤炭行业走势稳中趋好

14日,发改委新闻发言人赵辰昕表示,目前去产能各项政策措施的效应开始显现,新增产能得到有效控制,钢铁煤炭行业经济运行走势稳中趋好。下一步,切实抓好化解过剩产能实施方案的落实,采取过硬措施,确保全面完成今年去产能目标任务。

“目前看,各项政策措施的效应开始显现,新增产能得到有效控制,钢铁煤炭行业经济运行走势稳中趋好。”赵辰昕指出,前5个月,全国粗钢产量同比下降1.4%,规模以上煤炭企业产量同比下降8.4%。加上库存、需求、预期等因素的综合作用,市场出现了积极变化。7月初,钢铁协会监测钢材综合价格指数为67.83点,比年初上涨11点;秦皇岛港5500大卡市场煤价每吨400元,每吨比年初回升30元。(中新网)

### 中国航空发动机集团组建在副部级央企中排名第11位

国资委13日发布公告,宣布组建中国航空发动机集团有限公司(下称中国航发集团)。新组建的中国航发集团由国务院国有资产监督管理委员会代表国务院履行出资人职责,列入国资委履行出资人职责的企业名单,排在中国电子科技集团公司之后。

5月31日,中国航发集团在北京完成工商注册,注册资本500亿元。中国航发集团经营范围包括:军民用飞行器动力装置、第二动力装置、燃气轮机、航空发动机技术衍生等产品的设计、研制、生产、销售;飞机、发动机、直升机及其他国防科技工业和民用领域先进材料的研制等。(陈伟)

### WTO报告:预测本季全球贸易增长将持续低迷

世界贸易组织(WTO)发布的最新数据显示,当前全球贸易景气指数为99,稍低于趋势水平。由于最新数据呈下降态势,预示今年第三季度世界贸易增长仍将持续低迷。WTO方面介绍称,贸易景气指数主要关注出口订单数据、国际航空货运量、集装箱吞吐量数据、汽车销售和生产数据、电子元器件贸易数据、农业原料贸易流数据共6个指标的月度数据。该指数以100为基准,大于100意味着贸易增长高于趋势水平,指数小于100则意味着贸易增长低于趋势水平。

据WTO最新预计,2016年全球贸易增速将为2.8%,为连续第五年增速低于3%,成为近30年以来最长的贸易持续疲弱期。指数可以提供早期信号,显示贸易在短期内低迷或增长的趋势。(杨博)

## 李后强教授:跨喜马拉雅十国是各种“葡萄”



■ 廖兴友

“从环珠峰‘太阳系结构’示意图看,珠穆朗玛峰处于‘一带一路’倡议的核心、青藏高原天然太极图的中心,向外依次可划分为若干圈层。”7月10日至13日,应中国现代国际关系研究院和云南省德宏州政府邀请,四川省社科院党委书记李后强教授在出席云南省德宏傣族景颇族自治州芒市举办的第二届跨喜马拉雅发展论坛上,作了题为《环珠峰经济圈绿色发展的若干思考》的大会主旨演讲。

李后强认为,环珠峰经济圈,就是以珠穆朗玛峰为圆心、梯次向外延伸的经济空间结构。在谈到珠峰的重要性时,他把绵延2500公里的喜马拉雅看成“葡萄主干”,周边十国及其大小城市就是各种“葡萄”。

据悉,跨喜马拉雅地区包括中国、印度、巴基斯坦、尼泊尔、孟加拉国、不丹、斯里兰卡、马尔代夫、阿富汗和缅甸十国,面积超过1500万平方公里,人口超过30亿,国内生产总值之和超过11万亿美元,增长空间巨大,互补效应显著,后发优势明显,是当前亚洲乃至世界最具发展潜力的地区之一。

去年8月,自首届跨喜马拉雅发展论坛



●会议期间代表们还考察了瑞丽经济社会发展特别是工业发展和对外开放的情况

在芒市成功举办以来,论坛已经成为中国与南亚、东南亚国家开展友好交流合作的又一个重要平台和桥梁。

李后强认为,在环珠峰经济圈里,有一个客观现象:从经济发展程度上讲,环珠峰经济圈是“反极核”模型,由内向外,半径越大经济发展水平越高;而从生态保护上讲,由内向外,随着半径增大生态价值呈现递减趋势。同时还能

可以把绵延2500公里的喜马拉雅看成“葡萄主干”,周边十国及其大小城市就是各种“葡萄”,由此可见珠峰的重要性。这里人口集中,经济落后,宗教发达,资源丰富,潜力巨大。

“珠峰是世界屋脊,是众多河流发源地,生态环境状况影响全球。同时,这里也是一些宗教的发源地。”李后强认为,环珠峰十国必须把保护生态作为共同任务,承担世界责任,

大胆创新,做出绿色发展的示范和经验。为此,李后强提出9点建议:一是发表《绿色发展伙伴关系芒市宣言》;二是推动《环珠峰国家间生物多样性公约合作备忘录》的签订;三是设立“环珠峰”全球论坛;四是开展区域环境协同治理;五是建立区域无障碍旅游联盟;六是建立环珠峰经济圈碳交易平台;七是探索绿水青山转化为金山银山的路径和方法;八是大力发展环保产业;九是鼓励绿色发展的技术创新。

李后强的发言引起与会专家的兴趣和热议,也引起论坛组委会的高度重视。会议期间,代表们还考察了瑞丽经济社会发展特别是工业发展和对外开放的情况,探讨了与南丝绸之路的关系。

来自孟加拉国、尼泊尔、巴基斯坦、阿富汗、斯里兰卡、印度、缅甸、中国等国家的200多名专家、学者就跨喜马拉雅地区的创新、绿色发展以及如何合作等主题展开讨论和交流。云南省人大常委会副主任赵立雄,中国现代国际关系研究院院长季志业,尼泊尔总统新闻顾问马德哈夫·夏尔马,斯里兰卡总统战略顾问阿绍卡·阿贝古纳瓦尔德纳,中共德宏州委书记王俊强,德宏州州长龚敬政等出席会议。

## 把“七一”讲话精神落实到科研工作中

四川省社科院召开学习贯彻习近平庆祝建党95周年讲话座谈会



本报讯(记者喻永国)7月14日上午9:30,四川省社会科学院召开学习贯彻《习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》座谈会。四川省社会科学院党委书记李后强教授,四川大学马克思主义学院院长蒋永穆教授,四川师范大学马克思主义学院院长、教授、博导陈驰,西南民族大学文学与新闻传播学院教授孙纪文等专家学者出席了本次座谈会,并在座谈会上发表了自己的讲话。

座谈会上,专家学者纷纷表示要把学习“七一”讲话同学习党的理论,特别是习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,深刻理

解“三个伟大历史贡献”和“三个历史告诉我们”,准确把握“八个坚持不忘初心继续前进”的重大意义,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识“四大意识”。

此外,专家学者们还围绕树立“四个自信”,即把学习“七一”讲话同学习中国近代以来的历史,学习党史、中华人民共和国史、改革开放史结合起来,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

座谈会上,李后强教授还表示,要把学习“七一”讲话精神落实到科研工作中,根据省社科院科研工作实际,贯穿“两学一做”学习教育全过程,增强学习效果。

## 本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

美味源自 Smithfield

进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

双汇荣誉出品

伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者

<http://www.js-yb.cn>

九天绿健康产业集团

专注健康产业

专注药食同源

专注治未病工程